

26 сентября 2024 года в Беларуси пройдет Единый день безопасности.



В преддверии дня усилия организаторов (МЧС, МВД, Минздрава, Белорусского красного креста) будут направлены на формирование в обществе культуры безопасности жизнедеятельности, проведение образовательно-воспитательной работы и пропаганду безопасных условий проживания населения, обучение населения правилам поведения в условиях пожаров и иных чрезвычайных ситуаций, а также оказанию первой доврачебной медицинской помощи.

В период проведения акции состоятся учения и тренировки по реагированию на чрезвычайные ситуации природного и техногенного характера на объектах с массовым пребыванием людей, проведение проверки системы оповещения, трансляция сообщений от МЧС в телевизионном и радиоэфире.

Входя в любое помещение с массовым скоплением людей всегда **запоминайте свой маршрут передвижения**. Не поленитесь и **изучите план эвакуации**. Любые ориентиры – яркие вывески, рекламные растяжки, магазины помогут быстро определить вам свое местонахождение в данный момент и проследовать к выходу. Необходимо также обращать внимание на расположение основных и запасных эвакуационных выходов (они обозначаются специальными знаками **ВЫХОД**).

Запах дыма или **сработка системы пожарной сигнализации** – это сигнал, что нужно действовать. Не ждать развития событий, не пытаться убедиться, а **немедленно покинуть здание!**

Ни в коем случае **не поднимайтесь на верхние этажи** и **не пользуйтесь лифтом**. Двигайтесь к выходу быстро, но без суеты, иначе начнется давка. Ориентируйтесь на мигающие таблички – они укажут путь эвакуации. При плохой видимости держитесь за стены или поручни. Очень важно при пожаре защитить органы дыхания, так как токсичные продукты горения и углекислый газ представляют зачастую большую опасность, чем огонь. **Прикройте рот и нос рукавом одежды** или **любой**

влажной тканью (можно смочить водой шарф, носовой платок), пригнитесь, так как внизу концентрация дыма меньше. Ни в коем случае не пытайтесь забрать оставленные в камере хранения вещи, в таких ситуациях вы потеряете время, а это может стоить жизни.

Оказавшись в толпе, не толкайтесь, согните руки в локтях и прижмите их к бокам, сожмите кулаки, таким образом, вы сможете предотвратить сдавливание грудной клетки. Старайтесь не споткнуться, чтобы не упасть на пол, так как подняться на ноги в такой ситуации будет весьма проблематично.

Постарайтесь в любой ситуации **не паниковать и сохранять спокойствие**, трезво оценивая свои силы, помогать тем, кто рядом, не мешать спасателям выполнять свою работу.

Если вы услышали звук пожарной сигнализации в торговом центре или других организациях:

- не паникуйте;
- покиньте помещение по эвакуационным знакам;
- позвоните по телефонам **101** либо **112**;
- двигайтесь в противоположную сторону от дыма, пригнувшись к полу, прикрыв органы дыхания.

Если начался пожар на рабочем месте:

- не паникуйте, позвоните по телефонам **101** либо **112**;
- отключите электроприборы;
- оповестите о пожаре коллег;
- по возможности воспользуйтесь огнетушителем;
- покиньте помещение.



**Телефоны
ЭКСТРЕННЫХ
СЛУЖБ**

**Подразделения
МЧС**

101

Милиция

102

**Скорая
медицинская
помощь**

103

**Единый номер
экстренных
служб 112**

**Аварийная
служба газа**

104